

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Гайворонского Евгения Алексеевича на тему «РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ АРХИТЕКТУРЫ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ В ГОРОДАХ ДОНБАССА», представленной на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Актуальность темы диссертационного исследования Гайворонского Е. А. очевидна с точки зрения развития индивидуальных черт и региональных особенностей в архитектурном облике застройки современных городов различных регионов. Социально-экономические изменения, которые происходят за последние годы, делают задачи поиска новых подходов к становлению региональной архитектуры, принципов и приемов архитектурно-планировочной организации зданий, комплексов в городах таких особенных регионов как Донбасс значимыми и перспективными, как для научной систематизации, так и для их практической реализации в проектных решениях.

Разработанные автором положения, выносимые на защиту, отражают примененные методы исследования сравнительного и системно-структурного анализа для выявления классификационных признаков региональных факторов, влияющих на современный облик городов Донбасса. Перечисленные в автореферате экспертные оценки основных и промежуточных результатов исследования ведущими профильными и научно-исследовательскими организациями Донбасса повышают практическую и научную значимость работы автора. Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту.

Как следует из автореферата, автору в полной мере удалось раскрыть в первом разделе особенности и факторы, определяющие формирование и основных концепций, связанных так социально-экономическим развитием региона, так и с этнокультурным составом его населения. Представляет бесспорный научный интерес исследование автором различных влияний на архитектуру, таких как наличие металлургических, угольных и машиностроительных производств. Интересны и последовательны разработанные в четвертом разделе концептуальные принципы и приемы архитектурно-планировочной организации объектов, определяющих региональную специфику городов Донбасса. Графические иллюстрации полностью поясняют на примерах позицию автора исследования, отражают научную новизну в его подходах.

Заключительный пятый раздел дает полное представление о перспективах и направлениях практической реализации результатов исследования для формирования региональных особенностей застройки городов Донбасса. Приведенная универсальная логическая модель региональных особенностей формирования и развития архитектуры зданий показывает практически весь

комплекс взаимосвязанности между собой выявленных факторов, условий и предпосылок, действующих на территории Донбасса.

Вместе с тем следует указать в качестве недостатка представленного текста автореферата отсутствие указания границ исследования по типологии исследуемых архитектурных объектов. Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы и при рассмотрении всех графических схем и таблиц на защите диссертации данный вопрос может стать более понятным.

Представленный на отзыв автореферат раскрывает основное содержание диссертации как законченную научно-исследовательскую работу. Научные результаты, полученные диссертантом, будут иметь существенное значение для совершенствования архитектурного законодательства и нормативно-методической базы проектирования исследуемого региона. Заключение отражает обоснованные выводы исследования. Автореферат отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Гайворонский Е. А. заслуживает присуждения ему ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – «Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности».

Настоящим даю согласие субъекта персональных данных на автоматизированную обработку персональных данных, с указанием фамилии, имени, отчества

Кандидат архитектуры, 18.00.02

«Архитектура зданий и сооружений.

Творческие концепции архитектурной деятельности»,

академический профессор,

Декан

Факультета Архитектуры

Исходжанова Галина Рашетовна

15 декабря 2017 г.



Подпись Исходжановой Г. Р.

Заверяю начальник КД

Ан исен

Казахская Головная Архитектурно-строительная Академия

050043, РК, г. Алматы, ул. Рыскулбекова, 28, каб. 541.

+7 (727) 309 62 94

e-mail: galina_rash_2015@mail.ru